

将有约45万流动人口留在杭州萧山过年

你知道这一数据是怎么统计出来的吗?

本报记者 许金妮 通讯员 杨勇 张科顶

本报讯 1月27日,杭州萧山公安召开新闻发布会,公布今年将有大约45万流动人口留萧过年,后续还会有小幅增加。这一数据是怎么统计出来的?原来,萧山公安是通过“钉管家”2.0版进行了抽样问卷调查。而且,在日后对于流动人口的服务管理中,“钉管家”还将提供不少好用的功能。这一“神器”,当天正式向全区推广。

2020年2月12日,萧山“钉钉房东联盟”正式上线,成为全国首个钉钉在线房东管理和服务平台。随后,“钉钉房东联盟”升级为“钉管家”,成为萧山在线人口服务管理的平台,房东、居住人都可通过平台自主申报相关信息,实

现信息报送“零次跑”。2020年5月12日,“钉管家”推出1.0版本,截至目前,房东注册率达98%以上,流动人口登记率已达90%以上。

能不能把网格员、物业、社工等生力军也吸收进来,打造一个“钉管家”升级版呢?2020年11月12日,“钉管家”2.0测试版在北干街道天悦社区试点。

作为一个新成立的社区,天悦社区的住户中有60%为新杭州人。试点中,派出所、物业、社区及居民志愿者们分九路对小区内的出租房进行全面摸底登记,累计走访1700余户,所采集的信息通过“钉管家”录入后,还与门禁系统联通。

鉴于在天悦社区试点过程中,社区和物业工作人员、

网格员等发挥了重要作用,在“钉管家”2.0版中,新增了一个“我是管理员”模块,赋予基层管理者更多权限,方便他们参与管理,提升群防群治效果。

此外,“钉管家”2.0版上线了“杭州消防蓝码”。今后,萧山的房东和租户都必须持有“消防蓝码”,而蓝码的获取必须在“钉管家”上进行消防答题,只有答题通过才能完成申领。“钉管家”2.0版还打通了萧山人才网等平台数据,居民登录后可实现在线找工作、找住房、找学校等赋能应用。

而在疫情防控的新形势下,“钉管家”2.0版也能点对点对接流动人口,随时排摸留萧过年人员等情况,实现流动人口非接触管理。

(上接1版)

坚持生命至上 构筑安全生产的检察防护网

去年,全省检察机关公益诉讼部门紧盯与人民群众生命财产安全密切相关的行业领域,开展系列专项监督行动。

海宁市检察院针对加油机旁使用手机扫码支付价款是否存在重大安全隐患问题,在引入专家论证、现场测试从专业技术层面确认存在安全隐患的基础上,又公开听证,监督应急管理等部门履职。由海宁扩展到全省,省检察院进一步在全省检察机关部署重点针对居民小区周边、客运中心、建材市场等区域的加油站危险区域内扫码支付检察监督,推动消除这一重大安全隐患。

在衢州,检察机关针对工矿企业、基建工地擅自建设、使用自备储油加油设施,存在易燃易爆生产安全和环境污染等隐患,开展专项监督,督促商务、市场监管、生态环境等行政监管部门对139家企业开展集中整治,并推动形成了长效的制度机制。

由点及面,一场全省范围的安全生产领域公益诉讼专项行动迅即展开。去年6月,结合全省开展的安全生产大检查,省检察院在全省检察机关部署开展公益诉讼专项监督行动,要求坚持人民至上、生命至上,重点围绕危险化学品安全、易燃易爆品安全、消防安全、交通运输安全等涉及人民群众生命财产安全领域开展监督,构筑检察公益诉讼的安全生产防护网。同时,省检察院还对10起案件挂牌督办,尽力将安全生产风险隐患扼杀在“摇篮”中。

紧盯民生民利 筑牢百姓权益保护的法律之盾

过去一年,全省检察机关还积极关注残疾人、老年人等特殊群体的权益保护以及与公众利益密切相关的个人信息保护领域,以公益诉讼检察的有力监督,在全社会形成保护特殊群体的强大声势。

2022年,亚洲第四届残疾人运动会将在杭州召开。作为亚残会的主办省,为展示好“窗口”形象,省检察院及时部署开展无障碍环境建设公益诉讼专项监督行动。全省检察机关围绕残疾人、老年人等特殊群体交通出行、生产生活、参与社会活动等面临的现实难题,对重点场所、重点区域开展无障碍环境建设检察监督,共立案办理无障碍环境行政公益诉讼案件136件。通过检察办案,医院、宾馆、大型超市等公共场所的无障碍电梯和停车位得以改造、盲道得以修缮、无障碍阅读设施得以增加……

去年下半年,围绕人民群众呼声高的公民个人信息泄露问题,全省检察机关充分发挥公益诉讼检察职能,加大对公民个人信息的公益诉讼保护。省检察院加大对下办案指导力度,通过编发办案指引等形式,积极稳妥开展引导。诸暨市检察院针对房地产、装修行业企业侵犯消费者个人信息行为,督促市场监管部门依法有效整治,获评最高检典型案例;杭州市下城区检察院针对非法买卖公民个人信息的行为,向杭州互联网法院提起民事公益诉讼,此案也成为民法典实施后全国首例个人信息保护民事公益诉讼案。



1月27日上午,临海市公安局杜桥派出所民警会同流管所工作人员、义警队员,走进企业邀请新居民留下过年。
通讯员 叶明銮 摄

人大代表黄莉: 新能源汽车,电池老化后怎么办?

浙江新闻客户端记者 周旭辉 方臻子

“随着新能源汽车产业发展,电池回收置换问题必须引起重视。”在27日的代表团小组会议发言时,省人大代表、宁波娇辰集团股份有限公司工会主席黄莉提出“关于我省新能源汽车电池回收置换”的建议。

黄莉来自宁波最大的汽车经销商集团。“我国从2014年开始普遍推广应用新能源汽车,而私人乘用车动力电池报废周期一般为5年至8年。也就是说,我们必须直面这个问题了。政府工作报告也指出,要大力提倡绿色低碳生产生活方式,推动形成全民自觉,非化石能源占一次能源比重提高到24%。”

“如果电池回收问题得不到有效解决,不仅会造成严重的资源浪费和环境污染,也将影响新能源汽车行业健康发展。”黄莉说,虽然我省已建立并不断完善回收体系,但现有回收资源难与新能源汽车保有量匹配。

目前,我省在新能源汽车电池的回收置换方面,存

在回收率不高、电池回收处理兼容性不强、再生利用标准需规范等问题,在绿色选材和标准化、通用性设计等方面也需进一步优化。她建议,要完善法治保障和科技支撑的治理体系,多方参与做好电池回收工作。

黄莉代表建议,推动实现新能源电池“梯次利用”。“就是把难以满足汽车续航要求的动力电池,用于电动工具、太阳能/风能储能装置等领域。”她解释,电池容量在100%—80%时,能满足汽车动力使用,80%—30%可满足梯次利用,30%以下时,可再进行拆解再生利用,尽可能地避免拆卸报废带来环境污染,提高资源使用效率。



宁波、金华、杭州列全国治理酒驾最佳城市

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 陈谊

本报讯 1月26日晚,“改变——2020年度浙江省文明出行现状发布会”在杭州举行。这是浙江连续11年向社会发布全省年度文明出行现状。

省公安厅交通管理局局长兼高速交警总队总队长汤仲海向社会通报了2020年度全省交通管理数据:2020年,全省机动车保有量1976.5万辆,其中汽车保有量1774万辆,同比增长6.74%;机动车驾驶人2429万人,其中汽车驾驶人2331.7万人,同比增长4.5%。机动车保有量和驾驶人列全国第6位。

2020年,全省公安交警秉持“人民至上、生命至上”理念,在积极做好公路疫情防控工作的同时,持续深入开展“创文明交通、治秩序乱象”系列行动,依法严查严

管各类交通陋习。全年共查获酒驾9.64万起(其中醉驾2.35万起)、开车使用手机238万起、高速公路实线变道52.89万起,行政拘留20494人次,吊销驾驶证26887本。全省道路交通安全形势持续平稳,全年交通事故死亡人数同比下降16.12%。

去年7月1日起,备受关注的《浙江省电动自行车管理条例》正式实施。继“礼让斑马线”之后,骑乘电动自行车佩戴安全头盔成为浙江又一道靓丽风景线;“开车不喝酒、喝酒不开车”观念更加深入人心,据《中国城市酒驾形势指数报告》发布,宁波、金华、杭州三地排在全国11个治理酒驾最佳城市之列,全省文明交通氛围日渐浓厚。

发布会还以VCR的形式发布了2020年度“十大交通事故警示榜”和“八大典型事例文明榜”。

本报职业道德监督电话:0571-85310013